
Câmara Municipal de Itinga do Maranhão
Rua: Aulídia Gonçalves, n° 11B — Vila Emanuela

CEP: 65.939-000 Itinga do Maranhão-Ma.
CNPJ: 01.621.258/0001-78

E-mail: camaraitingamama@gmail.com
Palácio Vereador Gedeon Almeida Silva

                     1

CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA SETIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA
PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA OITAVA LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE ITINGA DO MARANHÃO-MA.

Aos vinte e três dias, do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e
cinco, às nove horas, no prédio da Câmara Municipal, situada à Rua
Aulídia Gonçalves, número onze B, Vila Emanuela, nesta cidade.
Estando presentes os senhores vereadores: Adriano Rodrigues do
Nascimento, Fabiano Alves Bezerra, Francinaldo dos Santos
Rodrigues Oliveira, Gregório Barbosa Gomes, Jadson Alves
Carvalho, Jailson Moraes de Brito, Rivelino da Silva de Sousa,
Rogênia Brito da Silva, Rubens Paulo Teixeira da Silva, Tânia
Fernandes Silva e sob a Presidência da vereadora Mauramália
Rejane dos Santos Neves Queiroz. A Presidente cumprimentou os
vereadores, desejou um bom dia aos funcionários da Câmara. Desejou
boas-vindas as pessoas presentes na Galeria da Câmara Municipal. Em
seguida convidou o vereador Gregório Barbosa Gomes, para fazer uma
oração para dar inícios aos trabalhos, logo após foi ouvido o hino
municipal. Em ato continuo a presidente convocou a primeira secretária
da Mesa Diretora vereadora Rogênia Brito da Silva para secretariar os
trabalhos da Sessão, pediu a mesma que fizesse verificação de Quórum
e havendo Quórum legal, na forma regimental, sendo de acordo com o
Regimento da Casa, com a proteção divina e em nome do povo de
Itinga do Maranhão, declarou aberta a Sessão. Convocou o Jurídico da
Casa, Doutor Nilson Normandes Strenzke Filho, Doutor Thiago Oliveira
e a secretária da Câmara, senhora Eliane Sampaio, para auxiliar no
andamento dos Trabalhos. Passando para o Grande Expediente. A
Presidente pediu a secretária da Mesa que fizesse a leitura da Ata da
Oitava Sessão Extraordinária da Primeira Sessão Legislativa da Oitava
Legislatura da Câmara Municipal de Itinga do Maranhão-Maranhão.
Lida, posta em observação, votada e aprovada por todos os vereadores
presentes. Em seguida a Presidente solicitou a primeira secretária que
apresentasse as matérias. Foi feito a leitura da carta renúncia ao cargo
de presidente da Câmara Municipal do vereador Rivelino da Silva de
Sousa.  Lido o Parecer final do processo administrativo número
001/2025, denunciante: Francisco das Chagas Alves Costa,
denunciado: Rivelino da Silva de Sousa (Vereador e Presidente da
Câmara Municipal), objeto: Apuração de suposta infração Político-
administrativa relacionada ao contrato nº 002/2025-CMI/MA DO VOTO
DO RELATOR Pelo exposto, na qualidade de Relator desta Comissão
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Processante, VOTO pela: a) Improcedência da denúncia, ante a
insuficiência técnica desta Comissão para análise conclusiva da matéria
e a ausência de prova inequívoca de dolo ou de danos ao erário; b)
Arquivamento do presente processo administrativo nesta Casa
Legislativa, sem prejuízo de eventual reabertura caso sobrevenham
elementos técnicos novos e conclusivos. DELIBERAÇÃO DA COMISSÃO
PROCESSANTE DA VOTAÇÃO Submetido o voto do Relator à apreciação
dos demais membros da Comissão Processante, em reunião realizada
nesta data, aprovamos, por unanimidade, o Parecer Final apresentado,
acompanhando integralmente os fundamentos e conclusões do
Vereador Relator. REMESSA AO PLENÁRIO A presente Comissão
Processante, tendo concluído seus trabalhos no prazo legal, encaminha
este parecer final ao Plenário da Câmara Municipal de Itinga do
Maranhão, para deliberação soberana dos Senhores Vereadores, nos
termos do art. 5º, § 10, do Decreto-Lei nº 201/1967. Foi feito a leitura
do Projeto de Lei do Legislativo número 018/2025 que institui o Dia
Municipal do Auxiliar de Serviços Gerais, a ser comemorado
anualmente em 22 de fevereiro, e dá outras providências. Proposto
pela vereadora Rogênia Brito da Silva. Lido o Projeto de Lei número
019/2025 Institui o Dia Municipal do Agente de Portaria a ser
comemorado anualmente em 09 de junho, e dá outras providências.
Proponente vereadora Rogênia Brito da Silva. Lido o Projeto de Lei
número 020/2025 Dispõe sobre a denominação do Centro de
Convenções Municipal de Itinga do Maranhão e dá outras providências.
Proposto pelo vereador Adriano Rodrigues do Nascimento “Adriano do
Bosco”. Foi feito a leitura da Indicação número 156/2025 Indica a
construção de uma escola na Vila Maranhão do Sul, zona rural,
município de Itinga do Maranhão/Maranhão. Indicação do vereador
Gregório Barbosa Gomes. Indicação número 157/2025 Indica a
construção de uma quadra poliesportiva para a comunidade de Vila
Ipanema, zona rural, município Itinga do Maranhão/Maranhão.
Indicação do vereador Gregório Barbosa Gomes. Indicação número
158/2025 Indica a construção de uma quadra poliesportiva para a
comunidade da Vila Vavalândia, zona rural, município de Itinga do
Maranhão/Maranhão. Indicação do vereador Gregório Barbosa Gomes.
Indicação número 159/2025 Sugere a instalação de um local especifico
para o tratamento de fisioterapia especializada, município de Itinga do
Maranhão-Maranhão. Sugestão do vereador Francinaldo dos Santos
Rodrigues Oliveira. Indicação número 160/2025 Sugere ao
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal a regulamentação para que
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o profissional médico ortopedista atuante no Serviço Especializado em
Saúde Pública (SESP) realize, além das consultas clínicas,
procedimentos cirúrgicos ambulatoriais de baixa e média
complexidade, incluindo, mas não se limitando a, retirada de material
de síntese e outros procedimentos correlatos. Sugestão do vereador
Francinaldo dos Santos Rodrigues Oliveira. Em ato continuo a
Presidente em exercício informou que, na condição de Vice-Presidente
da Mesa Diretora e Presidente interina, declarava-se naquele momento
Presidente da Mesa Diretora para o mandato de 2025 e 2026. Dando
sequência, empossou a Primeira Secretária, a Vereadora Rogênia Brito
da Silva, como Vice-Presidente da Mesa Diretora para o mesmo
mandato. Ao mesmo tempo, empossou o Segundo Secretário,
Vereador Rubens Paulo Teixeira da Silva, como Primeiro Secretário da
Mesa Diretora (2025-2026) e convidou o vereador para compor a
mesa. Em seguida, anunciou que dariam início à eleição para a
composição da vaga de segundo secretário, conforme o artigo 15º do
Regimento Interno. Abriu as inscrições, perguntando se algum
vereador desejava se candidatar. O Vereador Gregório Barbosa se
inscreveu. A Presidente perguntou novamente se mais algum vereador
desejava se inscrever. Não havendo mais candidatos, informou que
passariam à votação do nome do Vereador Gregório Barbosa e
esclareceu que a votação seria nominal e os vereadores votaram
assim: Vereador Adriano votou SIM, Vereador Gregório votou SIM,
Vereador Fabinho do votou SIM, Vereador Naldinho votou SIM,
Vereadora Tânia votou SIM, Vereador Rivelino votou SIM, Vereador
Pretinho votou SIM, Vereador Nenemzinho votou SIM, Vereador
Rubinho votou SIM e Vereadora Rogênia votou SIM. Todos votaram
favoravelmente. Declarou empossado o Vereador Gregório Barbosa
Gomes como Segundo Secretário da Mesa Diretora. Em seguida e na
forma regimental foi franqueada a palavra por ordem de inscrição. No
uso da fala vereador Adriano Rodrigues do Nascimento” Adriano do
Bosco”, iniciou agradecendo a Deus pela oportunidade e pelo dom da
vida. Cumprimentou a mesa diretora em nome da Presidente Maura,
os demais vereadores em nome do Vereador Rivelino, e os funcionários
da Casa em nome do assessor jurídico, Nilson. Cumprimentou os
presentes na Galeria, citando o amigo Batistinha, o amigo Paizinho, a
funcionária Aurilene, o secretário de indústria e comércio senhor Paulo
Queiroz, e dentre outros. Informou que subia à Tribuna para defender
um projeto de lei de sua autoria, que dispunha sobre a denominação
do Centro de Convenções Municipal de Itinga do Maranhão. Antecipou



Câmara Municipal de Itinga do Maranhão
Rua: Aulídia Gonçalves, n° 11B — Vila Emanuela

CEP: 65.939-000 Itinga do Maranhão-Ma.
CNPJ: 01.621.258/0001-78

E-mail: camaraitingamama@gmail.com
Palácio Vereador Gedeon Almeida Silva

                     4

um pedido à Presidente para que o projeto fosse votado naquele
mesmo dia com dispensa de interstício, solicitando o apoio dos nobres
vereadores para que o projeto não precisasse tramitar pelas
comissões. Anunciou que o Centro de Convenções Municipal seria
chamado "Professora Maria Luísa dos Reis Jardins", uma educadora
com grande história no município. Procedeu, então, à leitura da
biografia da homenageada: Relatou que Maria Luísa nasceu em 26 de
junho de 1951, chegou a Itinga do Maranhão em agosto de 1971 e
iniciou uma longa jornada na educação, com mais de 40 anos de
serviço público, sendo 30 deles como servidora concursada do
município. Afirmou que sua carreira foi um pilar na formação de
inúmeras gerações de itinguense, tendo lecionado em fazendas antes
mesmo de sua formação oficial em magistério. A partir de 1989, na
Escola Municipal Catarina Pimentel, seu trabalho na alfabetização
deixou um legado de compromisso. Destacou que, mesmo após
décadas de serviço, seu amor pela educação a impulsionou a concluir
o curso de letras aos 59 anos. Informou que Maria Luísa faleceu em 21
de abril de 2023, mas sua contribuição permanecia viva. Argumentou
que nomear o Parque de Eventos com seu nome era uma forma de
eternizar sua história, reconhecer publicamente seu impacto e inspirar
futuras gerações. Concluiu pedindo o apoio dos colegas para que
pudessem aprovar o projeto de lei, mencionou a presença do filho da
Dona Maria Luísa, Lucas Reis, assessor de comunicação da Casa.
Reforçou o pedido à presidente pela dispensa do interstício para que o
projeto fosse aprovado naquele dia. No uso da Tribuna, o vereador
Gregório Barbosa Gomes, desejou bom dia a todos mais uma vez e,
em primeiro lugar, agradeceu a Deus pelo dom da vida. Cumprimentou
a mesa na pessoa da Presidente Maura Queiroz, os vereadores na
pessoa do seu amigo Fabinho do Coqueiral, e a Plenária na pessoa do
Pastor Patrício e das companheiras de Ministério. Leu o versículo treze
do capítulo três de Provérbios: "Bem-aventurado o homem que acha
sabedoria e o homem que adquire conhecimento." Agradeceu a Deus
pela oportunidade e também aos vereadores pelo voto de confiança,
mencionando que havia colocado seu nome à disposição e que todos,
sem exceção, deram seu apoio e voto. Afirmou que estava ali para
somar e fazer o melhor pelo município. Informou que tinha algumas
indicações direcionadas à prefeita, sendo uma delas a construção de
uma escola na Vila Maranhão do Sul. Explicou que, embora fosse uma
vila pequena, os alunos estudavam em casa alugada desde o início do
assentamento, e que uma escola iniciada pelo governo estadual estava
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parada há cerca de oito anos. Relatou que, ouvindo os moradores, eles
cobraram um lugar digno para seus filhos estudarem, motivando a
Indicação. Mencionou também a indicação de duas quadras, uma para
a Vila Ipanema e outra para a Vila Vavalândia, destacando a
necessidade de atender aos jovens da zona rural que não tinham
acesso ao esporte e lazer, e expressou sua crença de que a Prefeita
olharia com carinho para a zona rural. Agradeceu à prefeita Paula, pois
após conversa sobre as estradas, que ainda estavam péssimas devido
ao trânsito intenso, ela já havia enviado maquinário para arrumar as
ladeiras, citando que naquela manhã estavam trabalhando na ladeira
do Tucum. Informou também que ela mandou arrumar duas pontes na
zona rural que estavam caindo e agradeceu pela indicação de um poço
no bairro São João, que já seria perfurado. Contudo, fez uma cobrança
à gestora municipal referente a um trator doado pelo deputado federal
José Osvaldo JP, que estava no município há alguns meses, mas ainda
não havia chegado à zona rural para atender aos produtores rurais,
conforme era a intenção do deputado. Pediu, em nome do povo da zona
rural, que a prefeita agilizasse a ida desse trator. Concluiu louvando a
Deus pela vida de todos e desejando um bom dia em nome do Senhor
Jesus. No uso da Tribuna, vereador Rivelino da Silva de Sousa, desejou
bom dia a todos os presentes. Cumprimentou a Presidente Maura, os
vereadores na pessoa do Vereador Naldinho, e a plenária. Refletiu que
"tudo tem um começo e tudo tem um fim" e citou a passagem de
Eclesiastes 3.1, que diz que "há tempo para tudo". Com base nisso, leu
um texto que havia preparado, anunciando o encerramento de seu ciclo
como Presidente da Câmara Municipal de Itinga do Maranhão. Declarou
que foram meses de muito trabalho e desafios superados, e que, desde
o primeiro dia, procurou conduzir a casa com diálogo, transparência e
respeito. Reconheceu que, embora tenham enfrentado divergências e
decisões difíceis, o propósito maior foi sempre defender o interesse do
povo itinguense. Agradeceu de coração a cada colega vereador pela
parceria, mesmo nas diferenças. Estendeu seus agradecimentos aos
servidores da casa, em nome da Dona Eliane e de Guilherme, pela
dedicação. Ao povo de Itinga, deixou sua gratidão pela confiança
depositada. Afirmou que saía da presidência com o coração tranquilo e
a certeza de que cumpriu sua missão. Declarou que continuará como
vereador, firme na luta por uma Itinga melhor, pois "os cargos passam,
mas o amor por esta terra [...] permanece". Dirigindo-se à Presidente
Maura, comentou que só quem passa por aquela cadeira sabe "o peso,
o fardo". Expressou que foi uma boa experiência que ele almejava ter,
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e que o Vereador Fabinho, também ex-presidente, sabia disso.
Colocou-se à disposição da nova presidente para o que ela precisasse,
seja orientação ou apoio, e aconselhou-a a refletir bem sobre cada
decisão. Reiterou seus agradecimentos a cada pessoa, eleitor e colega
vereador, e finalizou assegurando que continuaria firme na defesa do
povo de Itinga. Encerrou sua fala. Passando para Ordem do Dia. Posto
em observação e posterior votação o Projeto de Lei do Legislativo
número 018/2025 que institui o Dia Municipal do Auxiliar de Serviços
Gerais, a ser comemorado anualmente em 22 de fevereiro, e dá outras
providências. Votado e aprovado por todos os vereadores presentes.
Posto em observação e posterior votação o Projeto de Lei número
019/2025 Institui o Dia Municipal do Agente de Portaria a ser
comemorado anualmente em 09 de junho, e dá outras providências.
Votado e aprovado por todos os vereadores presentes. Presidente
pediu dispensa de interstícios em alusão ao projeto de lei número
020/2025. Aceito por todos os edis. Posto em observação e posterior
votação o Projeto de Lei número 020/2025 Dispõe sobre a
denominação do Centro de Convenções Municipal de Itinga do
Maranhão e dá outras providências. Votado e aprovado por todos os
vereadores presentes. As Indicações apresentadas serão
encaminhadas ao Executivo Municipal. Passando para as Explicações
pessoais. No uso das explicações pessoais, o vereador o vereador
Jadson Alves Carvalho, iniciou saudando a todos os presentes na
Câmara Municipal, a galeria e os seus colegas vereadores. Informou
que sua mensagem na tribuna seria rápida. Declarou, de antemão, que
o projeto de autoria do Vereador Adriano e as demais indicações
apresentadas podiam contar com o seu "aval". Em seguida, afirmou
que queria se reportar ao Vereador Rivelino, a quem chamou de
"grande líder" e "grande amigo", elogiando-o pelo "coração grande".
Expressou seu profundo respeito e admiração pelo colega, que "com
coragem e seriedade decidiu renunciar a essa Presidência". Afirmou
que a trajetória de Rivelino à frente da Casa foi marcada pelo
comprometimento, diálogo e decisões voltadas ao bem comum, e que
sua liderança inspirou os colegas e fortaleceu o espírito democrático.
Refletiu que renunciar era, por vezes, um gesto de grandeza e
sabedoria, demonstrando que o interesse coletivo estava acima de
qualquer posição, e que Rivelino saía "de cabeça erguida e com a
consciência tranquila". Desejou ao colega um novo ciclo repleto de
conquistas e oportunidades para continuar servindo à população com
o mesmo zelo de sempre. Reiterou seu respeito, admiração e gratidão
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por tudo que foi construído e solicitou aos colegas vereadores uma
"grande salva de palmas" para o Vereador Rivelino. Concluiu
parabenizando-o pelo tempo na presidência, afirmando que todos
sabiam do seu zelo e do legado que ele construiu, encerrando o uso da
palavra. No uso das explicações pessoais, o vereador Gregório Barbosa
Gomes retornou à Tribuna, declarou seu apoio e seu voto ao projeto
de lei do Vereador Adriano do Bosco, que propôs o nome da mãe do
"amigo Lucas Reis", a professora, para o centro de convenções.
Assegurou ao autor do projeto que ele tinha seu voto, seu apoio e que
contasse com ele nessa conquista. Dirigindo-se a Lucas Reis, afirmou
que sua mãe foi um exemplo de mulher, tanto no meio da educação
quanto no meio "eclesiástico", e que ele conhecia a trajetória dela.
Expressou sua crença de que Deus honraria grandemente esse nome
no centro de convenções. Finalizou parabenizando o professor Zelacy,
que estava promovendo no dia 25 a festa do funcionário público, no
SINTEEIMA, e assegurou-lhe que estavam juntos nessa luta e
conquista para os professores do município.  A Presidente agradeceu a
presença do público presente. Parabenizou os colegas vereadores pelas
indicações e projetos apresentados e aprovados naquele dia. Reiterou
aos nobres colegas o seu compromisso e respeito a todos. Desejou que
a união e a harmonia continuassem a prevalecer naquela casa,
priorizando sempre o bem comum e os trabalhos em prol da gente de
Itinga do Maranhão. Dirigiu-se ao Vereador Rivelino, dizendo que ele
se sentisse sempre muito acolhido por todos e afirmou que seguiriam
juntos nos trabalhos de cuidar do povo. Pediu que Deus os abençoasse,
lhes desse sabedoria e os mantivesse unidos para trabalhar sempre
pelo melhor para Itinga do Maranhão. Anunciou que, naquela noite,
haveria na casa uma palestra da SEMMA (Secretaria Municipal do Meio
Ambiente) sobre o combate ao fogo, prevenção e conscientização
sobre queimadas. Informou que todos estavam convidados e pediu que
levassem o convite a mais pessoas. Ao final, declarou que, não
havendo mais matéria a ser apreciada ou orador para fazer uso da
palavra, em nome de Deus e do povo de Itinga do Maranhão, encerrava
os trabalhos da presente sessão. A Presidente agradeceu a presença
de todos. Pediu à secretária da mesa, que fizesse a lavratura da ata
que assim segue assinada pela Presidente, Secretária da Mesa e
Secretária da Câmara Municipal. Sala das Sessões da Câmara Municipal
aos vinte e três dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e
cinco.
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Presidente:...........................................................................

Secretário da Mesa:................................................................

Secretária da Câmara: ...........................................................


